
همزمان با اوج‌گیری اعتراضات، ترامپ نیز از 
آب گل‌آلود ماهی می‌گیرد و با مداخله و اظهارات 
متناقض، بر ابهام فضای سیاسی، اقتصادی و 

دیپلماتیک کشور می‌افزاید.
رئیس‌جمهور آمریکا پس از اینکه روز 
دوشنبه گفت ایرانی‌ها برای مذاکره آماده‌اند، 
ناگهان تصمیم به تشدید تحریم‌ها علیه ایران 
گرفت و روز گذشته ناگهان اعلام کرد: »هر 
کشوری که با ایران مراودات تجاری انجام دهد، 
تعرفه گمرکی ۲۵ درصدی برای هر معامله 
پرداخت خواهد کرد.« هرچند که جنجال 
تعرفه‌ای ترامپ از همان ابتدای نشستن 
پیشت میز بیضی‌شکل کاخ سفید، دامن اقتصاد 
جهانی را گرفت اما در نهایت مقابل برخی 
کشورها مانند چین تسلیم شد. با این حال 
وضع این تعرفه، با توجه به تحریم‌های گذشته، 
می‌تواند برای اقتصاد ایران بیش از اقتصادهای 

قدرتمند جهان، خطرناک باشد.
لازم به ذکر است که پس از تشدید تحریم‌ها 
از سال 1397، ایران برای مقابله با آثار تهدیدها 
به سمت افزایش مبادلات تجاری با کشورهای 
همسایه و عضویت در پیمان‌های اقتصادی 
رقیب آمریکا، نظیر شانگهای و بریکس، رفت 
اما اکنون که ترامپ سطح تهدیدهای اقتصادی 
خود را بالا برده است، آیا شرکای محدود کنونی 

ایران نیز از سیاست او پیروی خواهند کرد؟
در این میان چین به عنوان مهمترین شریک 
تجاری ایران به تصمیم اخیر ترامپ علیه ایران 
واکنش نشان داد و مائو نینگ، سخنگوی وزارت 

خارجه این کشور، روز گذشته در یک نشست 
خبری گفت که پکن با دخالت در امور داخلی 
کشورهای دیگر و استفاده از زور یا تهدید 
در روابط بین‌الملل مخالف است. اما تجربه 
گذشته ثابت کرده است که نمی‌توان به سخنان 
طرف چینی نیز اعتماد کرد چرا که در بزنگا‌ه‌ها 

براساس منافع ملی خود تصمیم می‌گیرد.

سیاست نک‌نرخی شدن ارز
 چه می‌شود؟

مدتی است که تک‌نرخی شدن ارز، 
مهمترین موضوع اقتصادی کشور شده است 
و بسیاری از کارشناسان معتقدند که دولت 
دیگر ذخایر ارزی قابل توجهی ندارد تا بتواند 
ارز ترجیحی یا نیما بپردازد بنابراین تصمیم به 

حذف نرخ‌های چندگانه ارز گرفته است.
از طرف دیگر برخی تحلیلگران تاکید 
می‌کنند که تک‌نرخی کردن ارز تنها در 
شرایطی به موفقیت کامل می‌رسد که جریان 
مبادلات تجاری، در پی آن ارزی کشور، مختل 
نباشد تا بازار بتواند تمام تقاضاهای ارزی را 
پاسخگو باشد. اما تهدید کشورهای طرف 
تجاری ایران توسط ترامپ، ممکن است تاثیر 
بسیار زیادی بر حجم تجارت ایران با شرکای 
خود بگذارد و از این رو احتمال ضعیف‌تر 
شدن درآمد ارزی دولت، و بازگشت ارز توسط 

صادرکنندگان نیز می‌رود.
در این میان به نظر می‌رسد تعرفه‌های 
ترامپ شکست سیاست جدید دولت را نشانه 
گرفته است و قصد تحدید منابع ارزی ایران 

را دارد.

تهدیدات تعرفه‌ای ترامپ 
قطعا تاثیرگذار خواهد بود 

رئیس کمیسیون تسهیل و توسعه تجارت 

اتاق بازرگانی تهران درباره ارزیابی خود از 
تهدید ترامپ مبنی بر وضع تعرفه 25 درصدی 
بر شرکای تجاری ایران، به »توسعه ایرانی«، 
گفت: چه بخواهیم و چه نخواهیم آمریکا 
اقتصاد بزرگی دارد و کشورهای زیادی با آن 

تبادل دارند.
»محمدرضا غفراللهی« با تاکید بر اینکه 
به همین دلیل تهدیدات تعرفه‌ای ترامپ 
قطعا تاثیرگذار خواهد بود، یادآور شد: حتی 
بسیاری از اقتصادهای بزرگ جهان، نظیر 
کشورهای عضو اتحادیه اروپا، مقابل تعرفه‌های 

ترامپ کوتاه آمدند، اما برخی از کشورها 
نیز مانند چین، ویتنام و هند کوتاه 

نیامدند و به هرحال تعرفه‌های 
ترامپ تاثیر خود را بر اقتصاد 

بین‌الملل گذاشت.
او افزود: از طرف دیگر 
اقتصاد ایران به واسطه 

تحریم‌ها هر روز کوچک‌تر شده است و حجم 
مبادلات ما با خیلی از کشورهای جهان رقم 
بالایی نیست. برای مثال تراکنش تجاری ما با 
چین عدد بالایی است اما ما جزو شرکای اصلی 
تجاری کشوری مثل چین نیستیم و از همین 
منظر، تهدیدات تعرفه‌ای ترامپ تاثیرگذار 
خواهد بود و اثر خود را بر اقتصاد و تجارت کشور 

برجای خواهد گذاشت.
این عضو اتاق بازرگانی درباره روش‌های 
برخورد با تاثیر تعرفه‌های ترامپ، عنوان 
کرد: می‌توانیم به واسطه برخی روش‌ها تاثیر 
تعرفه‌ای ترامپ را کمتر کنیم و تجارت کشور 
را به پیش ببریم. این روش‌ها عمدتا شامل راه 
دور زدن تحریم و امثالهم است که این روش‌ها 
به معنی افزایش حجم تجارت غیرشفاف و سیاه 
کشور، و افزایش هزینه‌های تجاری است. به 
واسطه این روش‌ها باید هم کالاهای صادراتی 
را ارزان‌تر بفروشیم و هم کالاهای وارداتی را 

گران‌تر بخریم و 

همچنین هزینه‌های زیادی برای نقل و انتقال 
به ما تحمیل می‌شود.

به گفته او، تا وقتی تحریم‌ها برقرار و 
رو به افزایش باشد، چاره‌ای در استفاده از 
روش‌های دور زدن تحریم نیست و تا زمانی 
که سیاست‌گذاری کشور راهی برای تعامل با 

آمریکا نیابد، این قصه نیز ادامه خواهد داشت.

همه کشورها به سمت افزایش 
شرکای تجاری می‌روند

غفراللهی درباره اینکه »پس از تشدید 
تحریم‌ها ایران به سمت افزایش مبادلات 
با کشورهای همسایه و عضویت در برخی 
پیمان‌ها نظیر شانگهای و بریکس رفت؛ آیا 
تهدیدهای ترامپ شرکای کنونی ایران را 
تحت‌تاثیر قرار می‌دهد؟«، پاسخ داد: تمام 
مبادلات ایران با کشورهای دوست و همسایه 
است، اما آیا می‌توان گفت که این کشورها فقط 

با ما تعامل دارند؟
او تاکید کرد: همه کشورهای منطقه، 
حتی کشورهایی مانند عراق و افغانستان، با 
کشورهای متعددی تجارت دارند. طبیعی است 
که هدف آن‌ها تنوع بخشیدن به طرف‌های 
تجاری خود است و این سیاست، یکی از 
کارهایی است که همه کشورهای جهان در 

برنامه‌های خود قرار می‌دهند.
رئیس کمیسیون تسهیل و توسعه تجارت 
اتاق بازرگانی تهران ادامه داد: به هرحال 
کشورها تمایل دارند تعاملات خود را با آمریکا، 
به عنوان بزرگترین اقتصاد دنیا، افزایش دهند. 
اگر نگاهی بدون تعارف به همین کشورهای 
همسایه خود داشته باشیم، از امارات و عربستان 
گرفته تا عراق و ترکیه، حجم تبادلات بسیار 
زیادی با کشور آمریکا دارند و وقتی برای 
انتخاب میان آمریکا و ایران تحت فشار قرار 
می‌گیرند، تمام این مسائل را مدنظر قرار 

می‌دهند.
غفراللهی تصریح کرد: نمی‌خواهیم بگویم 
تهدیدات ترامپ باعث صفر شدن روابط ما با 
کشورهای همسایه می‌شود اما در نهایت باعث 
می‌شود که کالای ایرانی گران‌تر و با ریسک 
بیشتری به دست مصرف‌کننده کشورهای 
اطراف برسد و همگی این مسائل یعنی کوچکتر 
شدن بازار هدف ایران و کاهش رقابتی بودن 
کالای ایرانی نسبت به کالای کشورهای دیگر.

او در پاسخ به اینکه »چین علیه تهدیدات 
ترامپ اظهارنظر کرده و وزیر امور خارجه این 
کشور بیان داشته است که این کار به مثابه 
دخالت در امور داخلی دیگر کشورهاست؛ آیا 
می‌توان به نقش چین در شکست تعرفه‌های 
ترامپ امید داشت؟«، اظهار کرد: نمی‌دانیم 
که در پشت‌پرده اظهارات چینی‌ها چه 
تصمیم‌هایی قرار دارد اما لازم به یادآوری است 
که چین تاکنون اقدام موثری در جلوگیری از 

تحریم‌های ایران نداشته است.

این عضو اتاق بازرگانی عنوان کرد: بر مبنای 
یک منطق ساده، تبادلات چین با آمریکا و 
برعکس، تبادلات آمریکا و چین را باید مقابل 
حجم تبادلات ایران و چین قرار دارد و با مقایسه 
این چند آمار مشخص می‌شود که رفتار آینده 

چینی‌ها احتمالا چگونه خواهد بود.

تک‌نرخی شدن ارز 
تصمیم بسیار درستی بود

غفراللهی درباره تاثیر تهدیدات تعرفه‌ای 
ترامپ بر موفقیت سیاست تک‌نرخی کردن ارز، 
بیان داشت: این تصمیم دولت برای تک‌نرخی 
کردن بسیار تصمیم درستی بوده است. به 
واسطه نظام چندنرخی ارز، اتلاف ارزی کشور 
بسیار زیاد بود بدین صورت که کالاهای ما 
قاچاق می‌شد و بسیاری از افراد فرصت‌طلب از 

این وضعیت سوءاستفاده می‌کردند.
او افزود: قاطعانه می‌گویم تصمیم دولت 
تصمیم بسیار درستی بوده است اما نکته مهمتر 
اینست که همزمان با این بحث یکسان‌سازی 
نرخ ارز، آزادسازی‌هایی در زمینه قوانین و 
بخشنامه‌های که مربوط به دو قیمتی و چند 
قیمتی بودن قبلی بوده است، انجام شود یعنی 
جریان تبادل کالا، واردات و صادرات، روان‌تر 
شود تا صادرکننده بتواند راحت ارز را به کشور 
برگرداند تا جریان واردات کالا به کشور نیز قوت 
بگیرد و واردکننده هم بتواند ارز مورد نیاز خود 

را تامین کند.
به اعتقاد رئیس کمیسیون تسهیل و توسعه 
تجارت اتاق بازرگانی تهران؛ اگر این تبادل و 
این روانی انجام شود، موفقیت این سیاست 
بسیار موثر خواهد بود و نهایتا بخش خصوصی، 
صادرکننده و واردکننده، راحت‌تر می‌تواند 

تعامل کند.
غفراللهی درباره تاثیر تعرفه‌های ترامپ بر 
سیاست تک‌نرخی شدن ارز، خاطرنشان کرد: 
صحبت آقای ترامپ باعث افزایش هزینه‌ها 
و بالا رفتن قیمت‌ها می‌شود اما اگر دولت 
موانع و قوانین مضری را که سدراه تجارت 
کشور شده است، حذف کند، تبادلات ارزی 
درنهایت روی همان قیمتی که تعیین شده 
است، انجام می‌پذیرد و تاثیر تعرفه‌های ترامپ 
 را بر سیاست تک‌نرخی کردن ارز حداقل 

می‌سازد.

بررسی وضع تعرفه 25 درصدی ترامپ علیه کشورمان، در گفت وگوی »توسعه ایرانی« با عضو  اتاق بازرگانی؛ 

شرکای تجاری در فشار انتخاب میان ایران و آمریکا چه خواهند کرد؟
وزیر ارتباطات:

مراجع امنیتی زمان پایان محدودیت‌های 
اینترنتی را مشخص می‌کنند

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: با صلاحدید مرجع 
عالی امنیت کشور بخشی از خدمات بله برقرار شده است و ما هم در 
وزارت ارتباطات پیگیری می‌کنیم که مابقی خدمات هم در اسرع 
وقت برقرار شود. به گزارش ایلنا، ستار هاشمی در پاسخ به این سوال 
که محدودیت‌های اینترنتی و ارتباطی و عدم دسترسی مردم به 
شبکه‌های اجتماعی تا چه  زمانی ادامه دارد، اظهار داشت: مراجع 

امنیتی زمان پایان محدودیت‌های اینترنتی را مشخص می‌کنند.
    

مقام صنفی درمورد تداوم قطع اینترنت هشدار داد:
خطر تعطیلی و تعدیل نیرو 

در کمین کسب‌وکارهای مجازی
دبیر اتحادیه کسب وکارهای مجازی با اشاره به اینکه 
کسب‌وکارهای دیجیتال به طور مستقیم از قطعی اینترنت ضربه 
خورده‌اند، گفت: فعالیت کسب‌وکارهای اینترنتی با بازار سنتی 
متفاوت بوده، یعنی با قطعی اینترنت، بازار کسب‌وکار ما تعطیل 
می‌شود. به گزارش ایرنا، رضا الفت‌نسب با اشاره به اینکه به دلیل 
مسدودی اینترنت فروش کالاها به شدت کاهش یافته است، 
خاطرنشان کرد: تمامی بازارها چشمشان به فروش آخر سال است 
ولی با توجه به شرایط فعلی نمی‌توانیم امیدواری برای رونق بازار داشته 
باشیم و بدتر از آن اینکه نمی‌دانیم شرایط چه زمانی به حالت عادی 
باز می‌گردد. او با ابراز نگرانی از تداوم وضعیت فعلی، هشدار داد: نگرانم 
که کسب‌وکارها نتوانند هزینه‌های خود را پرداخت کنند و مجبور به 
تعدیل نیرو شوند، بنابراین باید فکری کرد تا به فوریت بتوان مشکلات 

کسب‌وکارهای دیجیتال را  مرتفع کرد.
    

رئیس اتاق اصناف تهران عنوان کرد:
شلوغی غیرمنطقی صف‌های نانوایی

رئیس اتاق اصناف تهران با تاکید بر اینکه تغییری در قیمت ارز 
ترجیحی گندم نداریم، بیان کرد: شلوغی صف‌های نانوایی در روز‌های 
اخیر غیر منطقی و به دلیل فضاسازی‌هایی است که صورت گرفته تا 
مردم را نگران کنند. به گزارش ایلنا، حمیدرضا رستگار افزود: ما دائما 
در حال تامین، توزیع و تولید نان هستیم. تنها لازم است که مردم در 
هر شرایطی همراهی کنند، زیرا اگر مردم خرید هیجانی و غیرمتعارف 
از هر کالایی داشته باشند، اشکال و کمبود در روند توزیع آن کالا به 
وجود می‌آید. اگر مردم بیش از حد مورد نیاز خود نان تهیه کنند، باید 
این نان را خشک کنند و دور بریزند، حالا با هر قیمتی که می‌خرند. 
این کار علاوه بر اینکه اسراف است، موجب لطمه به روند تولید و توزیع 

نان خواهد شد.
    

رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر:
معاملات بازار طلا و سکه به صفر رسید

رئیس پیشین اتحادیه 
طلا و جواهر تهران خبر داد: 
طی روز‌های شنبه، یکشنبه و 
دوشنبه هفته جاری، معاملات 
طلا و سکه به صفر رسید. به 
گزارش اقتصاد24، ابراهیم 

محمدولی در مورد زمان بازگشایی طلافروشی‌ها و آغاز معاملات، 
گفت: تا زمانی که اینترنت بین‌الملل قطع باشد و به آن دسترسی 
نداشته باشیم، قیمت طلا کشف نخواهد شد. تا زمانی که قیمت 
طلا مشخص نشود، معامله‌ای نیز صورت نخواهد گرفت. او ادامه 
داد: به پایان سال نزدیک می‌شویم و امیدواریم بازار رونق بگیرد تا 
تولیدکنندگان بتوانند در پایان سال، هزینه‌های خود را تامین کنند 
و قادر به ادامه فعالیت باشند. در ۳ ماه گذشته که بازار در شرایط عادی 
بود، بیشتر تقاضا برای سکه و طلای آب‌شده بود، اما آنها هم چنگی 
به دل نزده‌اند. بنابراین اگر تقاضا برای مصنوعات طلا ۲۰ درصد بوده، 

تقاضای خرید طلای آب‌شده و سکه، ۳۰ تا ۳۵ درصد  بوده است.
    

با رشد 35 هزار واحدی:
شاخص کل بورس تهران 

از ۴.۵ میلیون واحد گذشت
شاخص کل بورس تهران از سطح ۴,۴۷۲,۵۵۵.۲۲ به 
۴,۵۰۷,۹۰۱.۸۲ رسید و افزایش ۳۵,۳۴۶.۶۰ واحدی را ثبت کرد 
که معادل ۰.۷۹ درصد رشد است. به گزارش مهر، این رشد همراه با 
افزایش ارزش بازار به سطح ۱۳۴,۹۸۷.۵۷۱ میلیارد ریال و افزایش 
تعداد معاملات به ۴۰۸,۳۴۵ نوبت بود. ارزش معاملات در این 
جلسه نیز به ۱۲۴,۹۳۰.۳۴۸ میلیارد ریال رسید و حجم معاملات 
به ۲۴.۹۳۸ میلیارد سهم افزایش یافت. شاخص کل )هم‌وزن( نیز 
با افزایش ۱۵۵.۹۱ واحدی به ۱,۱۱۳,۷۷۹.۳۵ رسید و رشد ۰.۰۱ 

درصدی را ثبت کرد.
    

فقط روی خط موبایل و فقط از ایران به خارج از کشور 
محدودیت تماس بین‌الملل از مبدأ ایران 

برداشته شد
در ششمین روز قطع سراسری اینترنت و ابزارهای ارتباطی، یکی 
از محدودیت‌ها برداشته شده و کاربران ایرانی می‌توانند با استفاده 
از خط موبایل با خارج از ایران تماس بگیرند. به گزارش دیجیاتو، از 
ساعات اولیه سه‌شنبه ۲۳ دی‌ماه ۱۴۰۴ شهروندان ایرانی می‌توانند 
با خط موبایل با شماره‌های خارج از ایران تماس برقرار کنند. در زمان 
نوشتن این خبر، امکان برقراری تماس از خط ثابت با خارج از کشور 
ممکن نیست. همچنین از خارج از کشور نمی‌توان با خط ثابت یا همراه 
ایران تماس گرفت. قطع سراسری اینترنت، عدم امکان برقراری تماس 
بین‌الملل و بی‌خبری محض طی روزهای اخیر، نگرانی‌های زیادی را 

برای خانواده‌ها و جامعه ایرانیان به‌وجود  آورده است.
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خبر اقتصادی

رامتین موثق

رئیس کمیسیون تسهیل و 
توسعه تجارت اتاق بازرگانی 
تهران در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: می‌توانیم به واسطه 
برخی روش‌ها تاثیر تعرفه‌ای 
ترامپ را کمتر کنیم و تجارت 

کشور را به پیش ببریم. این 
روش‌ها عمدتا شامل راه دور 

زدن تحریم و امثالهم است که 
به معنی افزایش حجم تجارت 

غیرشفاف و سیاه کشور، و 
افزایش هزینه‌های تجاری 

است. به واسطه این روش‌ها باید 
هم کالاهای صادراتی را ارزان‌تر 
بفروشیم و هم کالاهای وارداتی 

را گران‌تر بخریم و همچنین 
هزینه‌های زیادی برای نقل و 

انتقال به ما تحمیل می‌شود

محمدرضا غفراللهی: کشورها 
تمایل دارند تعاملات خود را 

با آمریکا، به عنوان بزرگترین 
اقتصاد دنیا، افزایش دهند. اگر 

نگاهی بدون تعارف به همین 
کشورهای همسایه خود داشته 

باشیم، از امارات و عربستان 
گرفته تا عراق و ترکیه، حجم 

مبادلات بسیار زیادی با آمریکا 
دارند و وقتی برای انتخاب میان 

آمریکا و ایران تحت فشار 
قرار ‌گیرند، تمام این مسائل را 

مدنظر قرار می‌دهند

صحبت ترامپ درباره وضع 
تعرفه 25 درصدی بر شرکای 
تجاری ایران، باعث افزایش 
هزینه‌ها و بالا رفتن قیمت‌ها 

می‌شود اما اگر دولت موانع 
و قوانین مضری را که سدراه 

تجارت کشور شده است، حذف 
کند، تبادلات ارزی درنهایت 
روی همان قیمتی که تعیین 

شده است، انجام می‌پذیرد و 
تاثیر تعرفه‌های ترامپ را بر 

سیاست تک‌نرخی کردن ارز 
حداقل می‌سازد

یک اقتصاددان عنوان کرد: خارج از همه حواشی و دشمنی‌های خارجی که اعتراضات مردم 
را به سمت حاشیه‌هایی خطرناک برد، اما لازم است مسئولان کشور توجه کنند که محور اصلی 
نارضایتی‌های اخیر مردم را مشکلات اقتصادی، تورم افسار گسیخته و جهش بی‌رویه قیمت ارز 
تشکیل می‌داد. مسائل معیشتی مهمترین دغدغه مردمی بود که سعی داشتند صدای خود را به دولت 

و حاکمیت برسانند.

علی قنبری در گفت‌وگو با فرارو، افزود: متاسفانه عده‌ای که مشخص نیست آبشخورشان کجاست، 
اعتراضات مدنی مردم را از مسیر عادی خارج و به مسیر سیاسی انداختند. بنابراین، دولت موظف است 
برای تامین نیازهای اساسی مردم و آن چه مردم را نگران کرده است، وارد عمل شود. نخستین مطالبه و 
اورژانسی‌ترین راهکاری که باید مورد توجه واقع شود، سیاست‌های تثبیت قیمت‌ها است. برای تثبیت 
قیمت‌ها، باید ابتدا با مجموعه‌ای از ناهنجاری‌های اقتصادی روبه‌رو شده و این ناهنجاری‌ها را اصلاح 
کنیم. این اصلاحات قطعا باید زیرساختی هم انجام شود، اما اگر قرار است اورژانسی وارد عمل شویم، 
چاره‌ای به جز نظارت دقیق دولت بر سیستم تهیه و توزیع اقلام اساسی نداریم. این نظارت نه به معنای 

دخالت، بلکه به معنای قطع کردن حلقه‌های فساد و رانت در تهیه و توزیع اقلام مختلف است.
او اظهار کرد: اگر آقای پزشکیان واقعا قصد دارد به فکر مردم باشد، باید هرچه سریع‌تر از صحبت 
کردن فاصله گرفته و عملگرا وارد شود. طبیعتا تاثیر اقدامات اصلاحی در جهت تثبیت قیمت‌ها، روی 
روحیه مردمی که هر بار برای خرید می‌روند با قیمت‌هایی جدید مواجه می‌شوند، موثر است. اگر در 
شرایط موجود، برخی به دنبال بر هم زدن فضای بازار، احتکار و سوء استفاده به نفع خود هستند، باید 

حتما مورد برخورد جدی و رسمی قرار گیرند. در این بخش قوه قضاییه نیز باید با دولت همکاری کند.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی همچنین مطرح کرد: مرحله دوم حفظ ارزش پول ملی است. من 
سعی دارم واقع‌بینانه صحبت کنم، بنابراین حتی اگر اکنون توان افزایش ارزش پول ملی را نداریم، 

حداقل کاری که می‌توانیم انجام دهیم، حفظ همین ارزش موجود است. بانک مرکزی اخیرا دستخوش 
تغییراتی جدید شده و ریاست بانک مرکزی تغییر کرده است. یکی از دلایل این تغییر، همین نوسانات 

بازار ارز و مشکلات حوزه ارزش پول ملی است. اما این تغییر به تنهایی جوابگو نیست.
قنبری ادامه داد: تیم اقتصادی دولت باید در کنار بانک مرکزی برای حفظ ارزش پول ملی برنامه‌ریزی 
داشته باشد. تغییرات کلان در وضعیت ارز نیاز به برنامه‌ریزی‌های کلان دارد، اما در کوتاه‌مدت نیز 
نمی‌شود بازار را به حال خود رها کرد و هر روز یک نرخ جدید ارز را شاهد باشیم. بیش از ۴ دهه است 
موضوع افزایش حقوق متناسب با تورم مطرح می‌شود، ولی به هر دلیلی هرگز عملی نشده و بهتر 
است بگویم در شرایط موجود اصلا چنین چیزی ناممکن به نظر می رسد. اما مهار تورم چطور؟ مردم 

نمی‌توانند همزمان زیر بار تورم باشند و از حقوق حداقلی هم برخوردار باشند.
او به افزایش نرخ تورم اشاره کرد و گفت: طبق آمار بانک مرکزی برای نخستین بار در ۶ ماه اول سال 
جاری تورم کالاهای اساسی از کالاهای غیراساسی سبقت گرفت. همچنین برای نخستین بار تورم 
روستایی از تورم شهری بیشتر شد. بنابراین، جای تعجب ندارد که چرا برخی استان‌های محروم‌تر و 
شهرستان‌های کوچک کانون اعتراضات روزهای نخست حوادث اخیر بود. برای برون‌رفت از وضعیت 
موجود باید مولدسازی های گسترده هر چه زودتر شروع شود. مگر نه این که در قانون برنامه هفتم 
توسعه صراحتا بر مولدسازی تاکید شده است؟ پس چرا این اقدام به تاخیر افتاده یا به شکل حداقلی 

انجام می شود؟
این استاد دانشگاه تاکید کرد: مسئله سیاست خارجی هم بسیار مهم است. طی ماه‌های گذشته، یا 
دقیق‌تر بگوییم از زمان آغاز به کار دولت چهاردهم تا کنون انتظاراتی که از تیم وزارت خارجه می‌رفت، 
محقق نشد و وزارت خارجه در یکی از انفعالی‌ترین حالات خود طی دو دهه اخیر به سر می برد. کاملا 
واضح است که سیاست خارجی کشور، مستقیم و غیرمستقیم بر اقتصاد و معیشت مردم تاثیرگذار است. 

یک اقتصاددان:

اولین مطالبه فوری و اورژانسی مردم، تثبیت قیمت‌هاست

گفت وگو

یک کارشناس حوزه مسکن اظهار کرد: طبیعتا، با توجه به تورمی که حوزه اقتصاد مسکن را فرا 
گرفته، مردم چندان امیدوار نیستند با آورده اولیه و سرمایه‌گذاری در حد بضاعت خود بتوانند در 

آینده اعتبار لازم را برای خانه‌دار شدن تامین کنند.
منصور غیبی در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز، افزود: در سنوات گذشته نیز ما شاهد این موضوع بوده‌ایم. 
برخی از متقاضیانی که به هر دلیلی در طرح نهضت ملی مسکن ثبت نام کرده بودند و آورده‌های 
اولیه را هم پرداخت کردند، نتوانستند باقی آورده‌ها و تعهدات را پرداخت کنند. در حال حاضر امید 
متقاضیان ثبت نامی کم‌رنگ شده است؛ یعنی دیگر نه می‌خواهند و نه توان پرداخت دارند؛ از سوی 
دیگر، در سنوات گذشته ثابت شده که دولت نیز در اجرا و انجام به‌موقع تعهدات خود به‌درستی عمل 
نکرده است. تمامی این عوامل دست به دست هم داده‌اند تا متقاضیان دیگر تمایلی به ثبت‌نام نداشته 

باشند؛ همچنین دیگر توان پرداخت آورده‌ای وجود ندارد که آنها اقدام به ثبت نام کنند.
او درباره کارنامه مسکن‌های حمایتی بیان داشت: آنچه اکنون تحت عنوان نهضت ملی 
مسکن مطرح است، در گذشته با نام‌های مسکن مهر و مسکن ملی و یا حتی اجتماعی وجود 
داشته و دولت‌ها تنها اسم‌های آن را عوض کرده‌اند، اما ساختار و خروجی آن یکسان بوده 
است. این تحلیلگر اقتصاد مسکن ادامه داد: در واقع به دلیل اینکه این طرح‌ها نتایج مثبتی از 
جهت انجام به موقع تعهدات از سوی دولت نداشته و یا مبلغ تمام‌شده آن که در انتهای پروژه 
 نسبت به آنچه که در ابتدا گفته شده، متفاوت بوده است، تمامی اینها باعث ناامیدی مردم 

شده است.
غیبی  به نبود انگیزه متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن اشاره کرد و گفت: متقاضیان با خود 
تصور می‌کنند که هم مجبور می‌شوند سرمایه بیشتری را برای این پروژه‌ها پرداخت کنند و هم 
اینکه دولت خانه را در زمان مقرر تحویل نمی‌دهد. بنابراین تمامی این عوامل باعث ناامیدی ثبت 

نام‌کنندگان شده است. متقاضی مصرف‌کننده نیز گذشته این پروژه‌ها را بررسی 
می‌کند و متوجه می‌شود که این پروژه‌های فاقد زیرساخت‌های موثر است. 
زیرساخت‌هایی نظیر تاسیسات، آب، برق، فاضلاب، مخابرات و دستگاه‌های 
بهره‌بردار مانند کلانتری‌ها و بیمارستان‌ها و نظایر آن هیچکدام در این بافت‌ها 
موجود نیست. در نتیجه متقاضیان چندان رغبتی نشان نمی‌دهند که برای این 

پروژه‌ها ثبت نام کنند.
او تصریح کرد: منهای این موضوع، مردم از لحاظ اقتصادی در تنگنا هستند؛ 
حتی آورده اولیه‌ای را که باید برای مسکن اختصاص دهند، صرف امور روزمره 
زندگی می‌کنند و نمی‌توانند به امید یک وعده واهی و تعهدات انجام نشده، 
نقدینگی خود را در بیابان‌ها سرمایه‌گذاری کنند و دست دولت بدهند. بنابراین با 
درنظر گرفتن تمامی این موارد، شاید هر کس دیگری هم که باشد اقدام به ثبت نام 
نکند. آنچه در شهرهای اطراف تهران مانند، پردیس، پرند اسلامشهر و نظایر آن 
ساخته شده، با هزار مصیبت نهایتا تا یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان معامله 

می‌شد؛ یعنی حتی ارزش سرمایه‌گذاری هم پیدا نکرده است!
به اعتقاد این کارشناس، دولت رفتاری را انجام داده که باعث شده هیچ رغبت 
و انگیزه‌ای، چه در حوزه سرمایه‌گذاری و چه در حوزه مصرفی برای متقاضیان 

ایجاد نشود.
گفتنی است، وزارت راه و شهرسازی از ابتدای دولت چهاردهم با انتقادات زیادی 
از سوی نمایندگان مجلس روبه‌رو بوده است. بسیاری از این انتقادها مربوط به بستن 
سامانه ثبت نامی طرح نهضت ملی مسکن بود؛ حالا اما دور جدید ثبت نام طرح 

نهضت ملی مسکن آغاز و حدود ۲۰ هزار ظرفیت جدید برای ۴۱ شهر باز شده است. با این حال، 
براساس گفته‌های احسان مسعودی، مشاور معاونت مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی در 
نشست خبری ۱۶ دی‌ماه ۱۴۰۴، تنها حدود ۶ هزار نفر در سامانه مربوطه ثبت نام کرده‌اند. بنابراین 
بررسی‌ها نشان می‌دهد که ۷۰ درصد ظرفیت در نظر گرفته شده خالی مانده است. اکنون این پرسش 

مطرح است که علت خالی ماندن ظرفیت و ثبت نام نکردن متقاضیان چیست؟

کارشناس بازار مسکن:

مردم برای ثبت‌نام در طرح‌های مسکن حمایتی انگیزه‌ای ندارند

گفت وگو

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057042835 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای/خانم سعید آسیانی فرزند ابراهیم در ششدانگ یک باب 
از  خریداری  شهریار  در  واقع  187/28مترمربع  مساحت  به  ساختمان  
به  لذا  است  گردیده  محرز  مستضعفان  بنیاد  آقای/خانم  رسمی  مالک 
منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
دوماه  مدت  به  آگهی  اولین  انتشار  تاریخ  از  توانند  می  باشند  داشته 
مدت  رسید،ظرف  اخذ  از  پس  و  تسلیم  اداره  این  به  را  خود  اعتراض 
قضایی  مراجع  به  را  خود  اعتراض،دادخواست  تسلیم  تاریخ  از  ماه  یک 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13468
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4
رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057034845 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
ابراهیم حسینی پور فرزند مناف بشماره شناسنامه 303صادره ازبندر ماهشهر 
مساحت  به  باغ  قطعه  یک  ششدانگ  بصورت  کدملی1950415988  با 
شهریار  در  واقع  از91اصلی  فرعی   ازپلاک197  قسمتی  475/78مترمربع 
خریداری از مالک رسمی آقای حسین اردهی محرز گردیده است لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13465
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4
رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابرآراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقردرثبت اسناد واملاک شهرستان سنندج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله 15 
روز جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی ودر روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول و گواهی اخذ تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول  اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد صدور 

سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1-ششدانگ عرصه یک قطعه باغ  بنام آقای کمال مریمی کرجو فرزند محمد عزیز صادره سنندج به 
مساحت ششدانگ 1421/71 مترمربع پلاک شماره 651 فرعی از 53 – اصلی بخش ده منطقه 2 

سنندج جزء نسق شماره 7885 مورخ 1345/2/24 دفتر 16 سنندج. م/الف:9664
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/۲4

هیوا احمدیان ، رییس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۲ سنندج 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057036384 و140460301057036384 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/
خانم علی محمدحسنی فرزند قربانعلی در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 
69/42مترمربع پلاک فرعی 460 از53اصلی مفروز ومجزی شده واقع در شهریار خریداری 
از مالک رسمی آقای/خانم مجتبی امیری صدر محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م.الف:13587
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/11

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057042835 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای/خانم سعید آسیانی فرزند ابراهیم در ششدانگ یک باب 
از  خریداری  شهریار  در  واقع  187/28مترمربع  مساحت  به  ساختمان  
به  لذا  است  گردیده  محرز  مستضعفان  بنیاد  آقای/خانم  رسمی  مالک 
منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
دوماه  مدت  به  آگهی  اولین  انتشار  تاریخ  از  توانند  می  باشند  داشته 
مدت  رسید،ظرف  اخذ  از  پس  و  تسلیم  اداره  این  به  را  خود  اعتراض 
قضایی  مراجع  به  را  خود  اعتراض،دادخواست  تسلیم  تاریخ  از  ماه  یک 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13468
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4
رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057034845 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
ابراهیم حسینی پور فرزند مناف بشماره شناسنامه 303صادره ازبندر ماهشهر 
مساحت  به  باغ  قطعه  یک  ششدانگ  بصورت  کدملی1950415988  با 
شهریار  در  واقع  از91اصلی  فرعی   ازپلاک197  قسمتی  475/78مترمربع 
خریداری از مالک رسمی آقای حسین اردهی محرز گردیده است لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13465
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4
رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابرآراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقردرثبت اسناد واملاک شهرستان سنندج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله 15 
روز جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی ودر روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول و گواهی اخذ تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول  اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد صدور 

سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1-ششدانگ عرصه یک قطعه باغ  بنام آقای کمال مریمی کرجو فرزند محمد عزیز صادره سنندج به 
مساحت ششدانگ 1421/71 مترمربع پلاک شماره 651 فرعی از 53 – اصلی بخش ده منطقه 2 

سنندج جزء نسق شماره 7885 مورخ 1345/2/24 دفتر 16 سنندج. م/الف:9664
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/0۹   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/۲4

هیوا احمدیان ، رییس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۲ سنندج 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460301057036384 و140460301057036384 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/
خانم علی محمدحسنی فرزند قربانعلی در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 
69/42مترمربع پلاک فرعی 460 از53اصلی مفروز ومجزی شده واقع در شهریار خریداری 
از مالک رسمی آقای/خانم مجتبی امیری صدر محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م.الف:13587
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/۲4   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/11

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار 


